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Po zwycięstwie ugrupowan´ lewicowych w ostatnich wyborach parlamentarnych wyraz´nie

wzrósł społeczny optymizm. Od grudnia ’93, kiedy nasta˛piło załamanie nastrojów społecznych,

do marca ’94 odnotowywalis´my stałą tendencje˛ do ich pogarszania sie˛. Dwa miesia˛ce temu

tendencja ta uległa zahamowaniu i obecnie obserwujemy dalsza˛ stabilizacjęnastrojów1.

Przełom kwietnia ’94 i pierwsza dekada maja ’94 przyniosły wygaszenie strajków i

konfliktów politycznych. W kwietniu wzrosły ceny detaliczne towarów i usług, odnotowano

również niewielki wzrost płac. Nastroje społeczne w maju nie uległy jednak istotnej zmianie,

choćw niektórych dziedzinach nasta˛piła niewielka poprawa.

Badanie zrealizowano w niespełna dwa tygodnie po zakon´czeniu górniczych strajków.

Uwagęmass mediów przykuwał w tym czasie problem obchodów 50 rocznicy bitwy pod Monte

Cassino.

Oceny sytuacji

Ogólna ocena sytuacji w kraju nie uległa wyraz´nej zmianie. Do grup społecznych

najlepiej oceniaja˛cych sytuacje˛ w kraju nalez˙ą kadra kierownicza oraz prywatni przedsie˛biorcy.

Najgorzej oceniaja˛ ją robotnicy niewykwalifikowani i rolnicy.

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (49) przeprowadzono w dniach 19-23 maja ’94 na 1209-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców kraju.
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Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biora˛c, sytuacja w naszym kraju idzie w dobrym czy też w złym
kierunku?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:

Oceny
IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

’93 ’94

W dobrym 24 19 22 23 17 24 31 43 33 30 23 21 26 29
W złym 56 68 63 64 65 52 45 30 42 47 58 62 59 56

Trudno
powiedzieć 20 13 15 14 18 24 24 27 24 22 20 17 16 15

Ocenysytuacji gospodarczej i politycznejrównieżnie zmieniły sięw ciągu ostatniego

miesiąca. Dominuje negatywna ocena stanu naszej gospodarki.

Tabela 2. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecna˛ sytuację gospodarczą w Polsce? Czy jest ona:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:

Oceny
III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

’93 ’94

Dobra 4 6 4 3 5 5 8 6 7 6 6 5 5 6 6
Ani dobra,
ani zła 22 24 21 19 22 21 25 25 30 31 30 27 29 30 31
Zła 69 64 72 73 70 69 62 64 58 58 58 63 60 59 58
Trudno
powiedzieć 5 6 3 4 4 5 6 5 5 6 5 5 6 5 4

Sytuację gospodarcza˛ najgorzej oceniaja˛ rolnicy. Oni też obok kadry kierowniczej,

prywatnych przedsie˛biorców, a przede wszystkim robotników wykwalifikowanych widza˛

najwięcej negatywnych elementów sytuacji politycznej.
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Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecna˛ sytuację polityczną w Polsce? Czy jest ona:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

’93 ’94

Dobra 6 5 6 4 5 4 7 11 17 14 13 8 7 7 7
Ani dobra,
ani zła 31 35 30 26 27 29 36 43 44 42 46 44 41 42 42
Zła 49 46 53 59 56 52 41 29 22 26 25 35 42 39 40
Trudno
powiedzieć 14 14 11 11 12 15 16 17 18 18 16 13 11 12 11

Poprawiła sie˛ natomiast samoocenapoziomu życia respondentów i ich rodzin (wzrost

odsetka ocen pozytywnych o 4 punkty)oraz oceny materialnych warunków życia (wzrost

odsetka ocen pozytywnych o 6 punktów).

Tabela 4. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinieżyje się:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

’93 ’94

Dobrze 12 12 13 12 13 12 14 13 12 15 15 14 14 18
Ani dobrze,
ani źle 53 56 50 52 50 51 52 54 56 56 51 55 57 52
Źle 34 32 36 36 37 37 33 32 33 28 34 30 29 30
Trudno
powiedzieć 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0

Najbardziej zadowoleni z sytuacji materialnej swoich rodzin sa˛ kadra kierownicza,

pracownicy umysłowi oraz prywatni przedsie˛biorcy, najbardziej niezadowoleni zas´ - rolnicy i

robotnicy niewykwalifikowani.
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Tabela 5. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego gospodarstwadomowego?
Czy sąone:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

’93 ’94

Dobre 15 14 11 13 13 13 13 11 12 14 15 15 11 17
Ani dobre,
ani złe 44 48 41 43 39 40 40 47 46 48 38 46 44 41
Złe 41 37 48 44 48 47 47 42 41 39 48 40 45 41

Prognozy

Prognozy na najbliz˙szy rok, ogólnie rzecz biora˛c, nie uległy większym zmianom.

Nieznacznie zmniejszył sie˛ odsetek ocen negatywnych dotycza˛cych przyszłej ogólnej sytuacji w

kraju.

Tabela 6. Jak Pan(i) sa˛dzi, jak to będzie w ciągu najbliższego roku? Czy spodziewa sie˛ Pan(i),
że sytuacja w Polsce- ogólnie rzecz biora˛c - poprawi sie˛, pogorszy sie˛ czy teżnie

zmieni się?
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

’93 ’94

Poprawi się 19 13 14 14 15 26 28 39 28 22 13 16 16 17
Nie zmieni się 35 37 41 41 38 41 46 38 43 43 45 46 45 50
Pogorszy się 32 42 35 37 34 17 15 13 19 27 35 31 29 25
Trudno
powiedzieć 14 8 11 9 13 16 11 10 11 8 7 8 11 8

Nie zmieniły sięprognozy sytuacji politycznej, gospodarczej oraz rodzinnej. Podobnie

jak poprzednio, dominuje przekonanie, z˙e pozostana˛ one bez zmian.
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Tabela 7. Czy, Pana(i) zdaniem, w cia˛gu najbliższego roku sytuacja politycznaw Polsce:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

’93 ’94

Poprawi się 16 13 22 20 18 25 31 39 24 19 16 16 18 16
Nie zmieni się 40 40 37 40 35 34 35 33 45 49 45 45 46 50
Pogorszy się 19 32 23 19 20 14 12 10 12 14 22 23 19 17
Trudno
powiedzieć 24 15 18 21 27 25 21 17 19 18 18 17 17 17

Największymi optymistami w prognozach tej dziedziny z˙ycia publicznego sa˛ pracownicy

fizyczno-umysłowi oraz robotnicy niewykwalifikowani. Pesymistami sa˛ - częściej niż inni -

pracownicy umysłowi, rolnicy i robotnicy wykwalifikowani.

Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, w cia˛gu najbliższego roku sytuacja gospodarczaw Polsce:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

’93 ’94

Poprawi się 22 14 17 18 17 26 33 41 30 23 19 21 23 23
Nie zmieni się 33 35 36 39 36 38 38 35 39 44 39 39 44 44
Pogorszy się 29 43 35 31 30 16 13 11 17 23 31 28 21 20
Trudno
powiedzieć 16 8 12 13 17 20 15 13 14 10 11 12 13 13

Kadra kierownicza najbardziej optymistycznie prognozuje rozwój sytuacji gospodarczej.

Grupa ta obok prywatnych przedsie˛biorców i pracowników fizyczno-umysłowych najbardziej

optymistycznie postrzega przyszłos´ć swojej rodziny. Najwie˛cej pesymizmu jest w prognozach

rolników.
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Tabela 9. Jak Pan(i) sa˛dzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodziniebędzie się żyło:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

’93 ’94

Lepiej 20 13 13 15 14 23 27 31 24 20 15 18 18 17
Tak samo 35 45 35 32 29 33 32 43 42 42 35 43 43 45
Gorzej 26 31 33 30 34 18 17 13 18 23 32 25 25 23
Trudno
powiedzieć 19 11 19 22 23 26 24 13 16 15 18 13 14 15

Uspokojenie na polskiej scenie politycznej nie zaowocowało wyraz´nąpoprawąnastrojów

społecznych. Niewielki wzrost optymizmu dotyczy przede wszystkim ocen materialnych

warunków życia ludzi i ma, jak sie˛ wydaje, związek z poprawiaja˛cą się koniunkturąw polskiej

gospodarce oraz wzrostem wynagrodzen´, wynikającym ze zniesienia popiwku.

Opracował

Piotr STARZYŃSKI
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A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie



Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie w dobrym
czy też w złym kierunku?

(%)

W W Trudno Liczba
dobrym złym powiedzieć osób

Ogółem 28 56 15 1209

Płeć
Mężczyźni 33 51 15 554
Kobiety 24 60 15 655

Wiek
do 24 lat 34 55 11 158
25-34 24 60 16 203
35-44 21 65 14 286
45-54 29 54 18 186
55-64 30 56 13 177
65 lat i więcej 38 42 20 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 61 14 472
Miasto 30 53 16 737

Miasto
do - 20 tys. 37 46 17 153
20 - 50 tys. 27 61 12 128
50 - 100 tys. 16 61 23 97
100 tys. - 1 mln. 33 51 16 298
Warszawa 31 52 17 61

Region
Północny 22 62 16 142
Zachodni 29 52 19 131
Środkowozachodni 28 59 13 177
Środkowy 28 60 11 210
Wschodni 26 58 16 150
Południowo-wschodni 30 55 15 186
Południowo-zachodni 34 48 18 213

Wykształcenie
Podstawowe 26 57 17 439
Zasadnicze zawodowe 25 61 13 336
Średnie 32 53 15 339
Wyższe 40 43 17 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 30 55 15 223
Zakład prywatny 30 55 15 104
Zakład spółdzielczy 16 69 15 53
Sfera budżetowa 30 52 18 118
Zakład państwowy 30 56 14 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 12 58 30 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 36 49 15 87
Prac.umysł.niż.szczebla 26 62 12 98
Pracownicy fiz.- umysł. 33 57 11 44
Robotnicy wykwalifikowani 22 60 18 136
Robotnicy niewykwalifik. 12 71 17 57
Rolnicy 23 69 9 63
Prywatni przedsiębiorcy 38 48 14 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 35 48 17 401
Uczniowie i studenci 37 56 8 37
Bezrobotni 16 67 17 111
Gospodynie domowe i inni 23 60 17 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 21 64 16 192
750 tys. - 1249 tys. 21 66 13 274
1250 tys. - 1749 tys. 30 56 14 241
1750 tys. - 2249 tys. 26 52 22 192
2250 tys. i powyżej 44 42 14 274

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 67 14 498
Średnie 30 52 18 501
Dobre 49 39 12 210

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 30 50 20 80
Raz w tygodniu 29 57 14 632
1 - 3 razy w miesiącu 24 58 18 175
Kilka razy w roku 25 62 13 194
Rzadziej 27 52 21 68
Nigdy 50 35 16 57

Poglądy polityczne
Lewica 35 56 9 267
Centrum 25 57 18 312
Prawica 34 51 15 264
Trudno powiedzieć 22 60 19 365
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Tabela 2. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację gospodarczą w Polsce. Czy jest ona:
(%)

dobra ani dobra, zła Trudno Liczba
ani zła powiedzieć osób

Ogółem 6 31 58 4 1208

Płeć
Mężczyźni 6 33 59 3 554
Kobiety 6 30 58 6 655

Wiek
do 24 lat 7 37 53 2 157
25-34 6 33 57 4 203
35-44 5 29 60 6 286
45-54 6 32 59 3 186
55-64 5 27 62 6 177
65 lat i więcej 8 32 56 4 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 28 63 4 472
Miasto 7 34 55 4 736

Miasto
do - 20 tys. 7 22 61 10 153
20 - 50 tys. 4 33 59 4 128
50 - 100 tys. 0 43 54 3 97
100 tys. - 1 mln. 9 34 53 3 298
Warszawa 10 47 42 1 61

Region
Północny 4 24 67 4 142
Zachodni 4 39 55 2 131
Środkowozachodni 6 35 53 6 177
Środkowy 6 30 62 1 210
Wschodni 8 30 60 2 150
Południowo-wschodni 6 32 60 3 186
Południowo-zachodni 8 30 51 10 212

Wykształcenie
Podstawowe 5 26 64 5 438
Zasadnicze zawodowe 6 31 59 4 336
Średnie 9 33 55 4 339
Wyższe 5 53 40 1 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 5 28 62 5 223
Zakład prywatny 8 31 57 5 104
Zakład spółdzielczy 3 30 57 10 53
Sfera budżetowa 9 37 50 4 118
Zakład państwowy 6 31 59 4 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 5 45 48 2 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 38 56 0 87
Prac.umysł.niż.szczebla 8 37 52 3 98
Pracownicy fiz.- umysł. 13 38 45 4 44
Robotnicy wykwalifikowani 1 31 62 5 136
Robotnicy niewykwalifik. 2 27 62 9 57
Rolnicy 5 20 69 6 63
Prywatni przedsiębiorcy 7 41 50 3 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 6 28 60 5 401
Uczniowie i studenci 3 45 52 0 37
Bezrobotni 9 28 62 1 111
Gospodynie domowe i inni 9 32 54 6 103

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 5 24 67 4 192
750 tys. - 1249 tys. 5 28 64 3 273
1250 tys. - 1749 tys. 6 23 65 6 241
1750 tys. - 2249 tys. 6 32 57 5 192
2250 tys. i powyżej 9 45 43 4 274

Ocena własnych war. mater.
Złe 4 22 70 4 498
Średnie 5 35 54 5 500
Dobre 13 43 40 3 210

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 7 28 61 4 80
Raz w tygodniu 5 33 57 5 632
1 - 3 razy w miesiącu 6 23 68 3 175
Kilka razy w roku 6 36 55 3 194
Rzadziej 3 35 60 2 68
Nigdy 21 30 41 8 57

Poglądy polityczne
Lewica 6 33 57 3 267
Centrum 4 36 57 3 312
Prawica 9 31 57 2 264
Trudno powiedzieć 6 26 60 7 364
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Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację polityczną w Polsce. Czy jest ona:
(%)

dobra ani dobra, zła Trudno Liczba
ani zła powiedzieć osób

Ogółem 7 42 40 11 1208

Płeć
Mężczyźni 10 37 48 6 554
Kobiety 5 45 33 16 655

Wiek
do 24 lat 5 44 40 10 157
25-34 9 42 42 6 203
35-44 8 41 44 8 286
45-54 5 40 43 12 186
55-64 8 41 38 13 177
65 lat i więcej 7 44 29 20 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 40 38 15 472
Miasto 7 43 41 9 736

Miasto
do - 20 tys. 5 40 39 17 153
20 - 50 tys. 7 37 45 11 128
50 - 100 tys. 5 47 40 7 97
100 tys. - 1 mln. 9 42 44 5 298
Warszawa 10 57 26 6 61

Region
Północny 8 30 51 11 142
Zachodni 7 50 36 7 131
Środkowozachodni 6 38 41 15 177
Środkowy 6 52 33 9 210
Wschodni 7 45 38 9 150
Południowo-wschodni 5 44 39 12 186
Południowo-zachodni 12 33 41 14 212

Wykształcenie
Podstawowe 6 39 37 19 438
Zasadnicze zawodowe 8 40 40 11 336
Średnie 9 48 39 4 339
Wyższe 5 38 54 3 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 7 36 40 17 223
Zakład prywatny 13 41 35 10 104
Zakład spółdzielczy 7 28 48 17 53
Sfera budżetowa 8 54 32 6 118
Zakład państwowy 6 44 41 9 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 6 34 54 6 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 42 48 3 87
Prac.umysł.niż.szczebla 8 46 41 6 98
Pracownicy fiz.- umysł. 6 47 36 11 44
Robotnicy wykwalifikowani 5 35 54 6 136
Robotnicy niewykwalifik. 4 45 33 19 57
Rolnicy 8 30 48 14 63
Prywatni przedsiębiorcy 9 37 48 6 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 8 43 34 15 401
Uczniowie i studenci 7 45 45 3 37
Bezrobotni 5 42 40 13 111
Gospodynie domowe i inni 10 44 31 14 103

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 6 37 42 15 192
750 tys. - 1249 tys. 8 44 38 10 273
1250 tys. - 1749 tys. 5 39 42 14 241
1750 tys. - 2249 tys. 6 42 39 13 192
2250 tys. i powyżej 11 45 39 5 274

Ocena własnych war. mater.
Złe 6 39 42 13 498
Średnie 6 43 40 11 500
Dobre 13 47 33 7 210

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 8 42 43 8 80
Raz w tygodniu 6 43 38 13 632
1 - 3 razy w miesiącu 6 42 39 13 175
Kilka razy w roku 10 38 46 6 194
Rzadziej 7 41 40 12 68
Nigdy 17 37 36 11 57

Poglądy polityczne
Lewica 11 43 39 7 267
Centrum 6 46 40 8 312
Prawica 7 41 49 4 264
Trudno powiedzieć 7 38 34 22 364
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Tabela 4. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie żyje się:
(%)

dobrze ani dobrze źle Trudno Liczba
ani źle powiedzieć osób

Ogółem 18 52 30 0 1208

Płeć
Mężczyźni 18 51 31 0 553
Kobiety 18 52 30 0 655

Wiek
do 24 lat 33 46 20 1 158
25-34 19 54 27 0 203
35-44 19 43 38 0 285
45-54 9 50 41 0 186
55-64 12 55 33 0 177
65 lat i więcej 15 65 20 0 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 50 36 0 471
Miasto 19 53 27 0 737

Miasto
do - 20 tys. 19 61 20 0 153
20 - 50 tys. 19 50 30 1 128
50 - 100 tys. 10 53 37 0 97
100 tys. - 1 mln. 20 52 28 0 298
Warszawa 34 45 21 0 61

Region
Północny 19 54 27 0 142
Zachodni 17 46 38 0 131
Środkowozachodni 19 51 31 0 176
Środkowy 19 50 31 0 210
Wschodni 16 54 30 0 150
Południowo-wschodni 16 50 34 0 186
Południowo-zachodni 18 56 25 1 213

Wykształcenie
Podstawowe 9 53 39 0 439
Zasadnicze zawodowe 16 51 33 0 335
Średnie 26 51 22 0 339
Wyższe 35 51 14 0 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 20 50 30 0 223
Zakład prywatny 24 50 26 0 104
Zakład spółdzielczy 6 63 31 0 53
Sfera budżetowa 28 51 22 0 117
Zakład państwowy 14 52 35 0 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 21 48 31 0 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 36 52 12 0 87
Prac.umysł.niż.szczebla 30 47 23 0 98
Pracownicy fiz.- umysł. 19 59 22 0 44
Robotnicy wykwalifikowani 12 58 30 0 135
Robotnicy niewykwalifik. 6 50 43 0 57
Rolnicy 10 49 41 0 63
Prywatni przedsiębiorcy 36 46 18 0 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 12 57 31 0 401
Uczniowie i studenci 29 41 26 3 37
Bezrobotni 12 38 50 0 111
Gospodynie domowe i inni 19 51 30 0 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 11 32 58 0 192
750 tys. - 1249 tys. 11 47 42 0 273
1250 tys. - 1749 tys. 10 64 26 0 241
1750 tys. - 2249 tys. 14 63 23 0 192
2250 tys. i powyżej 37 53 10 0 274

Ocena własnych war. mater.
Złe 3 34 62 0 497
Średnie 13 76 11 0 501
Dobre 62 35 3 0 210

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 21 49 30 0 80
Raz w tygodniu 18 52 31 0 632
1 - 3 razy w miesiącu 13 59 28 0 175
Kilka razy w roku 17 51 32 0 193
Rzadziej 23 47 28 2 68
Nigdy 24 42 33 0 57

Poglądy polityczne
Lewica 20 48 31 0 266
Centrum 19 55 26 0 312
Prawica 20 50 30 0 264
Trudno powiedzieć 13 53 34 0 365
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Tabela 5. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego
gospodarstwa domowego? Czy są one:

(%)

złe średnie dobre Liczba
osób

Ogółem 41 41 17 1208

Płeć
Mężczyźni 43 41 17 553
Kobiety 40 42 18 655

Wiek
do 24 lat 33 41 26 158
25-34 45 40 15 203
35-44 44 38 18 286
45-54 51 37 12 186
55-64 38 45 17 177
65 lat i więcej 34 49 17 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 46 41 13 472
Miasto 38 41 20 736

Miasto
do - 20 tys. 29 51 20 153
20 - 50 tys. 49 34 17 128
50 - 100 tys. 47 37 16 96
100 tys. - 1 mln. 36 41 23 298
Warszawa 35 44 21 61

Region
Północny 42 45 13 142
Zachodni 44 35 21 131
Środkowozachodni 41 43 16 176
Środkowy 49 36 15 210
Wschodni 44 43 13 150
Południowo-wschodni 39 45 17 186
Południowo-zachodni 31 44 25 213

Wykształcenie
Podstawowe 49 41 10 439
Zasadnicze zawodowe 46 38 16 335
Średnie 31 43 26 339
Wyższe 23 48 29 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 39 41 19 222
Zakład prywatny 43 37 20 104
Zakład spółdzielczy 44 40 15 53
Sfera budżetowa 33 43 24 118
Zakład państwowy 44 42 15 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 44 41 15 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 57 24 87
Prac.umysł.niż.szczebla 33 43 24 98
Pracownicy fiz.- umysł. 37 50 13 44
Robotnicy wykwalifikowani 46 37 17 136
Robotnicy niewykwalifik. 49 47 4 57
Rolnicy 49 38 13 63
Prywatni przedsiębiorcy 23 36 41 67

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 42 44 14 401
Uczniowie i studenci 35 47 17 37
Bezrobotni 67 19 14 111
Gospodynie domowe i inni 37 46 16 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 75 22 3 192
750 tys. - 1249 tys. 52 39 8 274
1250 tys. - 1749 tys. 44 44 12 241
1750 tys. - 2249 tys. 29 55 16 192
2250 tys. i powyżej 13 48 39 273

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 31 48 22 80
Raz w tygodniu 38 44 18 632
1 - 3 razy w miesiącu 42 45 13 175
Kilka razy w roku 51 35 14 193
Rzadziej 45 34 20 68
Nigdy 49 26 25 57

Poglądy polityczne
Lewica 44 33 22 267
Centrum 36 45 19 312
Prawica 37 43 20 263
Trudno powiedzieć 47 43 10 365
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Tabela 6. Jak Pan(i) sądzi, czy w ciągu najbliższego roku sytuacja w Polsce poprawi się,
pogorszy czy też się nie zmieni?

(%)

Poprawi Nie zmieni Pogorszy Trudno Liczba
się się się powiedzieć osób

Ogółem 16 50 25 8 1209

Płeć
Mężczyźni 20 50 24 6 554
Kobiety 14 51 26 10 655

Wiek
do 24 lat 12 59 26 3 158
25-34 13 56 25 6 203
35-44 15 51 27 6 286
45-54 14 50 26 10 186
55-64 19 40 31 11 177
65 lat i więcej 25 46 15 14 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 47 23 11 472
Miasto 15 52 26 7 737

Miasto
do - 20 tys. 15 49 25 10 153
20 - 50 tys. 17 47 28 8 128
50 - 100 tys. 14 52 21 13 97
100 tys. - 1 mln. 15 56 26 4 298
Warszawa 10 58 32 0 61

Region
Północny 19 40 30 11 141
Zachodni 17 56 23 4 131
Środkowozachodni 17 56 21 6 177
Środkowy 10 50 31 8 210
Wschodni 21 51 20 8 150
Południowo-wschodni 13 53 26 8 186
Południowo-zachodni 20 46 22 12 213

Wykształcenie
Podstawowe 19 45 22 14 438
Zasadnicze zawodowe 13 54 27 6 336
Średnie 17 54 25 5 339
Wyższe 18 50 29 3 95

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 21 42 26 11 223
Zakład prywatny 11 58 26 5 104
Zakład spółdzielczy 12 56 24 8 53
Sfera budżetowa 20 47 29 4 118
Zakład państwowy 17 52 22 8 510
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 6 50 35 9 57

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 54 30 2 87
Prac.umysł.niż.szczebla 11 60 26 4 98
Pracownicy fiz.- umysł. 15 49 31 6 44
Robotnicy wykwalifikowani 5 60 28 7 136
Robotnicy niewykwalifik. 14 50 21 16 57
Rolnicy 17 46 28 8 63
Prywatni przedsiębiorcy 18 48 25 9 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 23 43 20 14 400
Uczniowie i studenci 19 49 32 0 37
Bezrobotni 10 62 26 2 111
Gospodynie domowe i inni 20 44 30 6 104

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 13 53 29 6 192
750 tys. - 1249 tys. 19 49 24 7 274
1250 tys. - 1749 tys. 18 46 27 9 241
1750 tys. - 2249 tys. 10 56 20 13 191
2250 tys. i powyżej 20 52 21 6 274

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 47 29 10 498
Średnie 17 52 22 9 501
Dobre 24 52 20 5 210

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 9 54 28 9 80
Raz w tygodniu 16 53 22 9 632
1 - 3 razy w miesiącu 19 42 29 10 175
Kilka razy w roku 14 52 28 6 194
Rzadziej 15 55 24 5 68
Nigdy 31 38 26 5 57

Poglądy polityczne
Lewica 23 51 23 4 267
Centrum 14 54 27 5 312
Prawica 15 59 21 5 264
Trudno powiedzieć 15 41 27 16 365
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Tabela 7. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja w Pana(i) zakładzie pracy:
(%)

poprawi pozostanie pogorszy Trudno Liczba
się bez zmian się powiedzieć osób

Ogółem 24 43 20 13 584

Płeć
Mężczyźni 24 43 22 11 305
Kobiety 24 43 19 14 279

Wiek
do 24 lat 26 54 13 7 68
25-34 27 42 13 19 140
35-44 28 41 21 9 199
45-54 19 46 23 13 124
55-64 11 33 40 17 41
65 lat i więcej 18 24 41 17 11

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 46 23 13 211
Miasto 27 41 19 13 373

Miasto
do - 20 tys. 26 36 20 17 78
20 - 50 tys. 40 35 15 10 60
50 - 100 tys. 25 32 24 19 52
100 tys. - 1 mln. 22 50 18 10 155
Warszawa 33 38 21 8 27

Region
Północny 31 41 16 11 80
Zachodni 18 44 19 18 57
Środkowozachodni 20 48 15 17 79
Środkowy 24 37 26 13 102
Wschodni 18 41 23 19 71
Południowo-wschodni 25 48 23 4 97
Południowo-zachodni 28 42 18 12 97

Wykształcenie
Podstawowe 14 37 31 18 138
Zasadnicze zawodowe 25 43 18 13 194
Średnie 26 47 17 11 174
Wyższe 35 45 15 6 78

Miejsce pracy wyk. ostatnio
Własne, rodzinne przeds. 27 38 22 12 142
Zakład prywatny 31 38 23 9 66
Zakład spółdzielczy 12 40 33 15 19
Sfera budżetowa 14 57 20 8 76
Zakład państwowy 20 43 21 15 211
Zakł. sprywat., sp.akcyjna 48 36 6 9 48

Grupa społ.-zaw.pracujący
Kadra kier.,inteligencja 27 46 18 9 84
Prac.umysł.niż.szczebla 22 53 15 10 94
Pracownicy fiz.- umysł. 21 52 22 5 44
Robotnicy wykwalifikowani 28 37 21 14 131
Robotnicy niewykwalifik. 18 38 25 19 55
Rolnicy 17 44 27 12 63
Prywatni przedsiębiorcy 35 35 19 11 68

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 7 53 17 23 19
Bezrobotni 19 41 30 11 5
Gospodynie domowe i inni 22 34 13 32 20

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 17 40 21 21 85
750 tys. - 1249 tys. 21 37 27 14 138
1250 tys. - 1749 tys. 29 45 17 9 118
1750 tys. - 2249 tys. 19 47 25 9 83
2250 tys. i powyżej 32 45 13 10 145

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 38 29 14 220
Średnie 23 46 18 13 251
Dobre 36 46 8 11 112

Udział w prakt. religijnych
Częściej niż raz w tyg. 3 49 43 4 27
Raz w tygodniu 23 45 17 14 302
1 - 3 razy w miesiącu 21 45 19 15 92
Kilka razy w roku 31 43 19 7 112
Rzadziej 29 22 25 23 29
Nigdy 31 24 39 6 20

Poglądy polityczne
Lewica 27 41 21 11 135
Centrum 27 38 23 11 184
Prawica 26 49 17 8 133
Trudno powiedzieć 15 45 19 21 132


